



# КРАСНЫЙ КРАЙ

# КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послѣпраздничных.

№ 88-й. Год издания первый.

Вторник, 24 июня 1919 г.

Год издания первый № 88-й

Редакция открыта с 9-ти до 12 часов дня.

Рукописи, присланные в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для сведения редакций, снабжены подпиской и адресом автора. Статьи и корреспонденция могут быть изданы и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются безымянными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.

Плата за объявления.

Впереды текста — 75 к., за строку текста, позлап — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно, кроме дней праздничных, с 8 ч. утра и до 1 ч. дня.

## ПРИКАЗ

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного Округа.

№ 154.

5 ж.

Гор. Бийск.

2 июня 1919 г.

В гарнизон Бийска по инициативѣ Командующаго войсками Округа создано военно-спортивное общество, в которое вошли офицеры и чиновники военных Штабов и Управлений, кроме того поступили заявления и от других вѣдомств от состоящих на Государственной службѣ.

Цель общества — научить владѣть в совершенствѣ винтовкой, которой в настоящее время вооружены офицеры и разведки спорта вообще. В спортивном кружкѣ будет производиться окрестничная стрельба, занятія стрелом, гимнастикой и спорт в чистом видѣ — теннис, футбол, гребля и пр.

Польза от такого кружка несомнѣнна: поддерживается физическое здравье и бодрое настроеніе духа, что особенно важно для тѣх, кому приходится проводить большую часть дня за письменным столом.

Во вѣрѣннѣм мѣстѣ районъ безусловно желательнаго созданія такого спортивного общества, а потому предлагаю лицъ сознательно относящихся к этому, т. е. офицеров, военных чиновников и лицъ гражданскаго вѣдомства, не состоящих на Государственной службѣ, в своем вѣдомствѣ или частномъ или командира горда подполковника Хителовскаго. Просьба представить список желающих на общемъ собраніи спортивнаго кружка, гдѣ также определится офицеръ инструктора по тѣм или инымъ видамъ спорта, а также отобрать инструктора будутъ пожелают от Дежурнаго Генерала Штаба Омскаго военнаго округа.

(Съ главою Штабу)

Военный Министръ Генерал-Маіор Степановъ.

Подлинныя подписка: Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго округа ПОЛКОВНИК ДРОЗДОВСКИЙ

Вѣрно: Старшій лейтенантъ ПОР. ЧИК ШЕВЧУК.

## Врач Боржек

ул. Татарской и Базарнаго перекр. Осинова.

Пріемъ больных от 8 до 9 1/2 утра, кромѣ праздничныхъ.

Визиты, преносата Зрячих 914.

## Доктор

## А. Н. ДРОЗДОВ

Пріемъ по хирургическимъ, женскимъ, внутреннимъ, горловымъ и десовымъ болѣзнямъ ежедневно, от 2 до 4 час. дня. Ул. Льва Толстого, противъ Гарнизоннаго Собранія, тел. № 334.

## Доктор

## И. Н. ВУЛЬНЕ

По внутреннимъ, венерическимъ болѣзнямъ и сифилису. Вливаніе 606 и 914. Пріемъ по понедельникамъ, средамъ, пятницамъ с 4 — 6 ч. веч. и по четвергамъ, субботамъ и воскресеньямъ с 1 — 3 дня.

Уголъ Александровской ул. и Кривого пер. д. Пестовскаго.

## От областничества к сельратизму.

Спор за первенство в Сибири между Союзомъ Сибирскихъ Кооперативныхъ Союзомъ «Закубытъ» и Все росіейскимъ Союзомъ Потребительныхъ Обществъ («Центросоюз») одной изъ этихъ сторонъ, «Закубытъ», для себѣ разрыванъ.

Правленіе Уралосовхоза получило отъ командированнаго в Ново-Никлаевскъ уѣзда правленія В. А. Черноскутова телеграфное извѣщеніе, что съездъ упомянутой «Закубыты» провозгласилъ послѣдній Все сибирскимъ центромъ потребительской кооперации и призналъ необходимымъ, чтобы «Закубытъ» вышелъ изъ членства Центросовхоза, гдѣ онъ состоялъ, какъ областная организація.

Намъ неизвестны мотивы постановленія съезда упомянутой «Закубыты» объ отдѣленіи его отъ Центросовхоза, но и на основаніи одного только факта этого отдѣленія мы можемъ сказать, что оно можетъ повлечь за собой чрезвычайныя послѣдствія для по ребительской кооперации Сибири, а в будущемъ и всей Россіи.

До сихъ поръ кооператоры—сибиряки были твердо-каменными областниками и строительство потребителеской кооперации направляли по чужеродной чуждой формѣ, презрительно относясь существованію на мѣстахъ дѣловъ первой степени и видѣ потребителескихъ обществъ с объединеніемъ ихъ на общій общецъ (теория степеней), изъ которыхъ должны сплестись областныя съ вѣсь союзовъ районныхъ (третья степеней), каковыя былъ «Закубытъ», с тѣмъ что на эти

## Объявление.

Бийская Городская Продовольственная Комиссія доводитъ до свѣдѣнія городского населенія, что с 20 сего іюня изъ продовольственныхъ лавокъ Комиссіи, по купону лит. «К», № 1 будетъ РАСПРЕДЕЛЯТЬСЯ САХАРъ по 1/4 фунта на челоука и только по карточкамъ.

С 20-го іюня с. г. продовольственные книжки будутъ считаться недействительными и никакіе продукты, по нимъ выдаваться не будутъ.

За неимѣніемъ бумаги, сахарный песокъ будетъ отпускаться в посуду покупателей.

№ 532 Комиссія.

## Объявление.

Вслѣдствіе необходимости своевременно заготовить подшубки и нумы для арміи прошу лицъ, желающихъ взять подряды на поставку, письменно и лично обращаться в мою канцелярію.

Уполномоченный Министрства Сибирскимъ и Предовольствію ХРУСТОВ

## От Министерства Финансов.

Министерство Финансовъ доводитъ до общаго свѣдѣнія, что для устраненія недостатка в мелкихъ денежныхъ знакахъ в настоящее время выпускаются в обращеніе разнѣвные казначейскіе знаки новаго образца достоинствомъ в 50 коп.

Выпущенные обыватимъ Императорскимъ Правительствомъ знаки 50 к. достоинства сохраняютъ право хожденія. 544

## Объявление.

Настоящимъ довожу до свѣдѣнія лицъ и учреждений, что контора типографіи

Війскаго Кооперативно-Возскаго Товарищества (бывша. «Народнаго») ОТКРЫТА ЕЖЕДНЕВНО

от 9 час. утра до 4 час. вечера, исключая перерыва на обѣдъ от 12 до 2-хъ час. Наканунѣ праздничныхъ с 9 до 1 часу. В праздничные дни занятій не производится. Телефонъ № 142.

## Постановленія Совета Министровъ.

Мая 9 дня 1919 года о введеніи в дѣйствіе по образованію Института ступатимимъ Сенатомъ закона о народномъ землемъ в сиротамъ рядовыхъ бойцовъ. На Подлинномъ подписано: Утверждено, Вѣрно: Предсѣдатель Административнаго Комитета Советъ Министровъ, и замѣняющій и исполняющій обязанности указанный ПОСТАНОВЛЕНІЕ:

- 1) Осеннюю окладную пенсію для вдовъ и сиротъ увеличить на 100 процентовъ съ вычисленіемъ на увеличеніе оклады процентной добавки на кредитованіе, согласно постановленія Административнаго Совета Временнаго Сибирскаго Правительства отъ Октября 30 дня 1918 года.
- 2) Получателямъ рядовыхъ окладовъ, т. е. имѣющимъ мать назначать пенсію по расчету одной трети оклада вдовой пенсіи на каждого, при трехъ и больше дѣтяхъ полный оклад пенсіи вдовы на вѣкъ.
- 3) Пенсіи сиротамъ выдавать до четырнадцати-лѣтняго возраста, а при обученіи ихъ в учебныхъ заведеніяхъ—до окончанія образованія, но не позже двенадцати одного года.
- 4) Нетрудоспособнымъ сиротамъ выдавать пенсію до достиженія ими двадцати одного года, послѣ чего прирѣшить ихъ производится на общій свѣдѣній праврѣній нетрудоспособныхъ гражданъ.
- 5) Выдачу пенсіи на суммъ бывшаго Алексѣевскаго Комитета сиротамъ рядовыхъ бойцовъ прекратить.
- 6) Безприворнымъ сиротамъ, в томъ числѣ и нетрудоспособнымъ, предъ ставить право содержанія ихъ на военный счетъ, по дѣйствительной стоимости, в учрежденіяхъ общественнаго призванія до тѣхъ же возрастовъ, до которыхъ имъ причитаются пенсіи, согласно статей 3 и 4 сего постановленія.
- 7) При отсутствіи у убитаго или умершаго рядового бойца вдовы и законныхъ дѣтей право на пенсію переходитъ къ избраннымъ дѣтямъ и фактическии погибшаго если рожденіе отъ него избранныхъ дѣтей и фактъ семейной жизни в теченіе не мене одного года будетъ установленъ административнымъ разслѣдованіемъ.
- 8) При неимѣніи у убитаго или умершаго рядового бойца собственнаго семейства, нетрудоспособнаго и матеріальнаго обезпеченнаго родственника выдать право на полученіе пенсионнаго пособия в размѣрѣ, не превышающемъ установленнаго для вдовъ пенсіи.
- 9) Пенсію, установленную в статьѣ 8 настоящаго постановленія назначать Губернскимъ Попечительнымъ Советамъ п. а. ст. 5 Пест. Адм. Мин. Сов. Вр. Сиб. Прав. 24 Октября 1918 г. Собр. Указ. Вр. Сиб. Прав. 1918 года ст. 206.
- 10) Порядокъ назначенія указанныма в статьѣ 8 сего постановленія пособия, а также условия пріема и содержанія в учрежденіяхъ общецъ вѣснаго призванія безприворныхъ сиротъ определяются инструкціями Министра Внутреннихъ Дѣлъ, вырабатываемыми по соглашенію съ Министромъ Финансовъ.

Введеніе в дѣйствіе вышеозначеннаго Постановленія Совета Министровъ до обнародованія его Правительствующимъ Сенатомъ, сего же заглавіе его дѣйствія в первомъ марта 1919 года.

Предсѣдатель Совета Министровъ Петр Вологодскій. Управляющій Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ Гаттенбергеръ. Управляющій Дѣлами Временнаго Правительства и Совета Министровъ Г. Тельбергъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Принятым отделом Алтайск. Горного Союза Кооперат. в селѣ Грлянухином, при вываренном заводѣ Союза с 1-го Июля ст. ст. 1919 г. организуются 3-х мѣсячные

КУРСЫ ПО МАСЛОДѢЛЮ И СЫРОВАРЕНЮ.

На курсы принимаются лица обоего пола достаточно грамотныя: 1) по знакомые с маслодѣлом и 2) мастера маслодѣлы не проходившие курса по сыровареню. На курсах преподаются теоретическія и практическія занятія. Курсы будетъ предоставлена квартира и пособия для занятія. Содержаніе же за свой счет. Число курсистов ограничено до 30 челоѣкъ. Лица, желающія пройти вышеназванные курсы, должны подать заявленіе в Промышленный отдѣл Союза до 20 Іюня ст. ст. 1919

Объявленіе.

Для постройки Кольчугинской жел. дороги требуется локомотивъ мощностью от тридцати до сорока двѣнадцати сил и одна небольшая дѣсонильная рама. Обратитесь лично и письменно, гор. Томск, Татарская 16. Главному Инженеру постройки Кольчугинской ж. д. Для телеграмм: Томск Новостройка.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Алтайскій Торжкій Союз Кооперативов устраиваетъ 4-х недельные курсы по кооперации и счетоводству Потребительскихъ Обществъ. в селѣ Черга, Черганской волости, Каракорум-Алтайскаго уѣзда. Начало занятій на курсахъ 10 Іюля стараго стиля сего года. В числѣ слушателей принимаются народное учителя и учителя школъ и вообще лица, с соотвѣствующимъ учительскому, образцу вѣдѣніемъ. Обучение и пособие на курсахъ БЕСПЛАТНЫЕ.

Для занятій, если будетъ возможно и вмѣстѣ, будетъ устроенъ бесплатное общежитіе, — содержаніе за счетъ курсистов. Предварительный приемъ кандидатовъ о желаніи поступить на курсы производится в Исеторговомъ Отдѣлѣ Алтайскаго Горного Союза Кооперативов (г. Бійск) и в Черганскомъ Потребительскомъ Общѣ (с. Черга, Каракорум-Алтайскаго уѣзда).

Исеторговій Отдѣл Алтайскаго Горного Союза Кооперативов. № 548

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КНИЖНЫЙ СЪЯД

Т-ва «ПРОСВѢЩЕНІЕ»

— улица Льва Толстого, дом ОСИПОВА. —

Получены и поступили в продажу.

- Л. Н. Толстой. Власть тьмы, драма в 5 дѣйств., ц. 1 р. 90 к.
М. Стахович. Ночное. Сцена въ русскогo быта в 1 д., ц. 90 к.
Н. Шавыч. Выбор борыши, пьеса в 3 д., ц. 2 р. 75 к.
А. Флеринскій. Дѣт. зам. Сцена въ Сибирской кооперативной жизни, ц. 1 р. 20 к.
П. Гинешавскій. Народный театр в Забайкальской деревнѣ, ц. 50 к.
Б. А. Раславскій. Народный театр и передвижная условная сцена. Очерк, ц. 1 р. 20 к.
А. Астаевъ и Альванскіе, под редакціей Г. Д. Гребенщикова, ц. 11 р.
М. Н. Халгалов. Балаганскій Северин, под редакціей Г. Н. Мозакина, ц. 6 р. 50 к.
В. Михалевъ. Пьесы о Сибири, Москва 1884, ц. 3 р. 40 к.
Н. С. Н. Сивковъ на Сибирской дѣятельности, ц. 1 р.

- Ученическая Мелья. Литературно-журнал № 1 и 2, орган Союза учащихся г. Барнаула, ц. кажд. № 8 р. 60 к.
Марушев. Очерки потребит. Кооперации в Россіи, ц. 6 р. 50 коп.
Иностранцы Прессе и Ревизіонной Комиссіи Потребит. Обществъ об учетѣ, приказчика, ц. 90 к.
Егоровъ. Счетоводство Потребит. Общ., ц. 6 р. 50 к.
И. Панин. Кредитная Кооперация Зауралья, ц. 1 р. 75 коп.
И. Панин. Сибирская Кооперация (опытъ теоріи интегральной кооперации), ц. 6 р. 50 к.
Дитровск. Новые изобрѣтенія и хваленыя зерна для зерна, ц. 80 коп.
Дитровск. Новые удобрения для неурожайныхъ земель, ц. 25 к.

областные союзы опираются и их объединяет Всероссийскій Союз-Центросоюз (четвертая ступень).

Наукою проведена в жизнь четырех—степенное строительство по требительской кооперации, сибирскіе союзистамъ въ видѣ наглядной и рабочей организации; распространяя ее между всей системой, отъ въ тоже время въ виду Центросоюзу, как организации Всероссийской. Центросоюз, в противуположность Закупобъ, держится трехстепенной формулы кооперативнаго строительства, поключающей существованіе областныхъ союзовъ и замѣляющей районные союзы крупообразованными, и осуществленіе своей схемы строительства — вторгнувшись в дѣятельность областного «Закупобита», открыв параллельную работу с ним на территории Сибири и Урала.

Центросоюз намѣтаетъ пути къ поглощенію въ себя самымъ областному Закупобита и замѣняе его недроямы, на нашъ взглядъ, суррогатомъ в видѣ общаго котла, Закупобит-же, зачисляющій, отсталый областное чадо, но в концѣ концов, пошелъ дальше и отъ общаго котла авто немая шагнулъ к федерализму.

С принципиальной стороны шагъ этотъ ставитъ в дождокъ дѣя вопрос о новой системѣ строительства потребительской кооперации, — вопросъ неразрѣшимый при условіяхъ переживаемой вѣрми, а в будущемъ, три малочисленныя прецедента федеральнаго строительства кооперации, могущій сыграть крупную роль в кооперативной стрѣлкѣ вообще.

С точки зрѣнія практической федеративной кооперативной сибиряковъ предлагается сейчасъ по меньшей мѣрѣ несвоевременныи и не устраняющій, хотя совершенно недопустимая полемика Закупобита в Центросоюзѣ в Сибири и на Уралѣ, гдѣ они параллельно ведутъ одну и ту же работу, дробя кооперативныя силы и средства и озаглаживая кооперативныя организации, входящія въ составъ ихъ членовъ, в дѣтально затруднительныя условия. Вместе съ тѣмъ кооперативнымъ сибирякамъ разрѣшатъ достаточно наарбытное не преса об областномъ единеніи по требительской кооперации Урала и Дальняго Востока.

Рапо или поздно все эти вопросы должны быть разрѣшены. Время, нами переживаемое, и та обстановка, в которой кооперация совершаетъ свою огромную и важную работу, диктуютъ необходимость ликвидировать всѣ эти вопросы в самомъ ближайшемъ времени, пока губительное раздробленіе кооперативныхъ сил в средства не дало неизбѣжныхъ результатовъ.

Принимая, с своей стороны, совершенно правительствомъ кооперативное строительство по четырех—членной формулѣ, мы полагаемъ, что всѣ вопросы, вытекающіе изъ постановленія с'яда упомянутыхъ Закупобита об отдачѣми его отъ центра, должны в самомъ непродолжительномъ времени подвергнуться обсужденію с'яда упомянутыхъ Центросоюза, находящихся же съ стороны фронта, и Всесибирскаго кооперативнаго с'яда. Нужно немедленно вызвать эти с'яды. (Н. У.) Ив. Ковышевскій.

ТЕЛЕГРАММЫ

По Сибирь. Омскъ, 17 Іюня. Большевикское радио сообщаетъ в Харьковѣ и Владгородѣ ожидается большое количество иностранныхъ войскъ в Финляндскихъ водахъ стоемъ французскихъ крейсерахъ эскадры и нѣсколько британскихъ военныхъ судов. — 17 Іюня (РТА). В виду поврѣжденія телеграфныхъ проводовъ, телеграммы изъ вѣстковой россіи въ Иркутскѣ агентовъ сегодняшня не получены.

ЧИТА 16 Іюня. Войсковой друтъ в Байкальскаго казачьяго войска не тавио послать военныя транспортныя помощи братьямъ казакамъ на уральскій фронтъ.

По Сибирь. СЕМИПАЛАТИНСКЪ 16 Іюня (РТА). Изъ недостатка бумаги и шрифота закрылась газета «Новое Слово»; акрируется «Свободная рѣчь».

ИРКУТСКЪ 17 Іюня (РТА). Окружній судъ разсмотрѣлъ жалобу бираторовъ и протестъ ураловъ: гурбидей противъ нарушенія закона о транзитѣхъ горельныхъ изберовъ и постановилъ выборы отиѣжъ в каменныя пачмачны не пездѣе 1 Іюля.

ВЕТРОПАВЛОВСКЪ 19 Іюня. Состоялись выборы; изъ 45 гласныхъ—сѣдѣла-демократовъ 3, мусульманъ 9, буржуазныхъ 20, трудоловковъ 4, кадетовъ 8, есеровъ 1. Періодичныя блонки не были. Выборами кампанія проходила вяло.

В Кнута. ПЕКИНЪ 18 Іюня (РТА). Составленъ новый кабинетъ министровъ; постъ министра инвостр. дѣлъ предложено германолофу Сувабанди.

Отъ китайскаго президента в Ургѣ китайскимъ правительствомъ получено прошеніе объ отсѣлкѣ вѣдѣствъ безсальна водворить в Монголіи порядокъ, отиѣжъ въ видѣмъ правительствѣ.

Заграничѣ. ВЛАДИВОСТОКЪ, 19 Іюня (РТА). В Парижѣ теле рифируетъ, что бария ская правительствѣ издале приказъ объ арестѣ президента Прованскаго республики Гановера. В Барвѣи много появилась сивартовъ и поднимаетъ восстаніе. Рейвнскія провинціи в каютище время заходятъ в руки американскихъ войскъ. Были пемичъ организации сопротивленія, но они быстро предупреждены американцами. За послѣднее время в Германіи наблюдается еткратныя притязанія къ вооруженному сопротивленію.

— 10 Іюня (РТА). Джананъ Кривичскій сообщаетъ: Англіекамъ посланникомъ в Токио получена телеграмма с просьбой о скарпийшей нѣсмѣхъ хирургическихъ инструментовъ, материаловъ и медикаментовъ.

ШАЙХАЙ, 7 Іюня (РТА). «Азиятикъ Нью-Энженеръ» сообщаетъ: заостровка в городѣ продолжается. Китайскія фирмы и лавки закрыты. Китайскія власти стремятся возстаковать торговую жизнь, чтобы изъбавить безпорядковъ.

ЛОНДОНЪ, 29 мая (Рейтер). В палагѣ общаго государственнаго секретаря по индійскимъ дѣламъ доложено, что в Индіи въ время безпорядковъ убито 400. Убиты около миллиона фунтовъ стерлинговъ.

ПЕКИНЪ, 8 Іюня (РТА). Азіатикъ Нью-Энженеръ сообщаетъ, состоялся митингъ болѣе трехъ тысячъ китайцевъ. Раздавались протесты противъ ограниченія правительствомъ свободы соборанія. Президентъ Вильсонъ привозился в рѣчь какъ членомъ свободы и сираведливостя. Выносева резолюція: отказъ отъ подписанія мирнаго договора впрядѣ до вѣриваго разрѣшенія вопроса о Чиндо, уничтоженія секретныхъ китайско японскихъ договоровъ, об организации китайской промышленности, противодѣйствія ввозу японскихъ товаровъ и полное объединеніе Китая.

ТОИО, 10 Іюня (РТА). Генералъ вѣдо штаба генералъ-лейтенантъ Кукуда вскорѣ отправляется в Сибирь в важнымъ порученіемъ.

Мирные переговоры. ЛЮНЪ, 13 Іюня (РТА). Состоялись совѣтъ четырехъ представителей отъ сѣдѣла докладу комиссіи отиѣжъ тавые отвѣты на вѣстковыя контрпредложения Дреитигуте соглашение не какъ отосадеище общаго характера отиѣжъ, такъ и по важнѣйшимъ вопросамъ,—о Верхней Салевии, о возмещеніи убытковъ, о доуицианіи

Германія на заведенія логии и в способѣ заанія военными войсками области Рейна. Общій вымокъ отвѣтъ: совѣтчики могутъ расколотъ только союзоборона протеста чешскаго характера, если таковыи дѣлутъ представляемъ вѣстковыи условіямъ. В редкитириваніи этой ноты участвовалъ Вильсонъ, влиданъ котораго несомнѣнно должны были отразиться на нотѣ.

—13 Іюня. По газетнымъ сообщеніямъ формальныи уступки, сдѣланныи вѣдѣми выразились в сдѣланіи: совѣтчики согласились на введеіе плебисцита в Верхней Салевии и на доуицианіе германскаго представителю на заведенія логии, гдѣ будутъ разбираться вопросы, затрагивающіе интересы Германіи.

—17 Іюня. «Тайпъ» сообщаетъ: вѣрбатыи подробностями мѣръ военнаго и экономическаго характера, которыя будутъ приняты союзными дружественными державами в случаѣ отказа Германіи подписать договоръ. Союзныи войска отиѣжъ на правомъ берегу Рейна и готовы дѣлать наступленіе по первому сигналу.

ВЛАДИВОСТОКЪ, 4 Іюня (РТА). Изъ Парижа телеграфируютъ: в своемъ докладѣ американскій делегация Вильсонъ заявилъ: «Ввиду усиленія заворженія в Америкѣ тенденціи протеста участія в Европейской политикѣ, возможно, что Америка откажется отъ кандидата на Константинополь и другия мѣстности.

ПАРИЖЪ, 5 Іюня. Телеграмма изъ Парижа Бунашевскому правительству, 8 Іюня 1919 г. Союзныи дружественными государствами готовились созвать представителей мадырскихъ правительствъ для вынесения вѣдѣлденъ на границѣ Мадырии. Мадырия какъ разъ в это время отиѣжъ в Словакии. Словакии тавбутъ чтобы мадыри немедленно прекратили всѣ вѣдѣлы протеста въ за-сѣлаковъ, иначе совѣтчики не ожидають прибавить къ крайнимъ мѣрамъ противъ мадыр для прѣсѣченія этихъ вредоносныхъ дѣйствій.

Отиѣжъ должны быть приложены в етросовѣ часѣхъ. Подписаніе Клемансо-президентства мирной конференціи.

ЛОНДОНЪ, 9 Іюня (РТА). Премьеръ ледъ Вильсонъ окончательно согласился с мѣдѣмъ Клемансо, что Германія не должна быть доуицианъ в лагу иаціи.

В мирѣ кооперации.

Собраніе упомянутыхъ членовъ общества «Сибирскій Кооперативъ».

В пятницу, 20 Іюня, состоялось пятое заседаніе упомянутой обществѣ «Сибирскій Кооперативъ». Засѣданіе началось въ 6 ч. в. по, вѣдѣствѣмъ инфляционнаго г. г. упомянутой обществѣ, началось только в 8 ч. в., да и те не при полномъ кворумѣ, предѣдательству ет М. А. Кинкинъ.

Заслушавшись докладъ правленія о ремонтѣ зданія колѣбасной мастерской, по которому собраніе постановило ремонтъ признать необходимымъ и ассигновать на это 100000 рубѣ.

По вопросу о приобрѣтеніи матерной лодки для паромной переправы, возникла вѣрми, изъ которыхъ выдѣлилось, что большинство вѣбралія принципиально противъ прѣсрѣтвенія лодки нагѣхъ не имѣетъ. Поебѣ прѣвій собраніе постановило приобрѣсти лодку в Томскѣ за 25000 рубѣ.

Затѣмъ собраніе ассигновало на библиотечку 1000 рубѣ, на выписку журналовъ и газетъ 800 рубѣ, на 6 стк поѣдѣи имѣи ет на бухгалтерскихъ курсахъ при вѣсткомъ начальномъ числѣ лицъ на общепропаганда-курсы для взрослыхъ 2500 рубѣ, на отчисленіе в фондъ кооперативной обществѣ 1/4% с проданныхъ материаловъ, на содержание инструкторско-культурнаго 9000 рубѣ, на воскресную школу грамоты



В единении сил!

ОБЩЕСТВО ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ВЬСКИЙ КООПЕРАТИВ

К свидѣнію граждан-членов Общества.

С 24 июля будет распределяться САХАР по 1/4 ф. на человека по карточкам Горьковской Продовольственной Комиссии в отд. № 1 по Успенской ул., отд. № 3 по Троицкой ул., отд. № 10 в Кавказе и отд. № 5 за рѣкой.

Поступила и распределяется в магазинах О-ва сольнаго выбо: НЕТА, ЯЗЬ, ШУКА, ЧЕВАН. Прогности.

О-ву Потребителей Вьскай Кооператива

требуются ПЛОТНИКИ, поденные и месячные. Справиться в конторѣ, Успенская ул., соб. дом. № 549

Но не вчерашник милиции, ни его ни шмилки на сход не явились, а явился лишь старшій милиционер, Андрейев с младшим милиционером, которые и были встрѣчены надлежащим образом, как и подобает гражданам встрѣчать казальство.

Набрала председателем малогородского крестьянина Сосохова. На повѣстки стоял вопрос о постройкѣ притѣвнхъ зданій.

Председатель оставил вопрос безвѣстного иначе: — А ну, старички, нужон вам цсп или нѣтъ?

— Зачѣмъ нам его?—были мы Макаревичаго прихода, и пуцать там же будем, че нам с попом то дладать?—и т. д. в этом родѣ заговорили мужички.

Нѣкоторые направили пренія в надлежащее русло, и вопрос был рѣшен в положительномъ смыслѣ.

Другой вопрос был о прибавкѣ жалованья—свидѣннику 100 р. псаломщику 50 р. в мѣсяц, предѣла тадр, пестъ преній гласует.

— Кто не хочет прибавить поду и псаломщику жалованья,—поджимайте руки).

Поднялся всѣ. Священник, облагодари мужиков словами: «Не спасибо вам, граждане, не спасибо за то, что не прибавили жалованья».

Старшій милиционер вымвал в гражданскомъ долгу: «Слыла, судымо, господа, ан не прибавили жалованья своему священнику, не по гражданскимъ свѣдѣнн, не по гражданскимъ свѣдѣнн, а по гражданскимъ, я вижу тут анигацию,—я при му самия энергичныя мѣры против анигации».

«Ктоже!»—обращается он уне к младшиму милиционеру, «ны чево гласити, анш там назадн не дедет анигация!».

Вопрос был поднят ичье, при чем в преніях было вынесено, что приходжане не были посвящены в степенъ похода причта, и аная, что батюшка брал за свадьбу вмѣсто установленныя 22 руб. и до 180 руб., полагаю, что и при маломъ жалованья причт может выволѣ существовать на доходах. Когда же в пренія были разобраны по косточкам и свадьбы, и крестины, и похороны, приходжане единогласно прибавили жалованья в просимомъ размѣрѣ.

Вообще собраніе при благосклонномъ вниманіи милиціи прошло для отца Говина Шалбогашева безобидно и дома община, и жильцовъ прибавили и неугодная лица (псаломщик) угроены. Ная.

Мѣстная жизнь.

Засѣданіе думы.

В среду, 18 июля, состоялось вторичное в засѣданіи городской думы. Съѣздными индифферентнаго отношенія г. гласных, которых пришлось выказывать по телефону, за свѣдѣнн вычлется в девятомъ часу. За отсутствіемъ председателя и его товарища председателемъ избранъ сн гр. Гербунов. Выслушивается и принимается к свѣдѣнію докладъ горьковского архитектора Максимъа о занежого родекомъ мостѣ, вебъ предарительныя работы по устройству котораго уже объявлены, но заперъ, как выжделово на частныя разговоры, мостъ передан в вѣдѣніе губернскаго земства. В строительную комиссію по

извѣстнѣю средствъ на восстановление старожаного зданія Железныя гимназіи избранъ членъ горькой управы М. И. Чумаков.

Послѣ первичнаго прохода на мѣборнъ армяне неоплачивающаго должностя горьковского головы. Если погодно избирать городской архитектуратор Максимъа.

Прогностика вымберы в ремонтную комиссію. Избраны Д. Д. Петров, Н. В. Воробьян и К. П. Шабалин.

По вопросу об организаціи жилищно-промышленной камеры вознимают пренія, послѣ которых существованіе камеры признается не обходимым, и председателемъ единогласно избирается А. И. Сузарев. Заслушивается докладъ городской управы о смѣтѣ на содержание жилищно-промышленной камеры, которая послѣ преній, выслушанъ незначительности, повышается на 100%. Высказываются пожеланія, чтобы предѣлать пренія вид докладъ о покрывннхъ расх до по камерѣ путемъ обмена с ея посетителями.

По вопросу о сборѣ с людей и явлюсь послѣ пренія дума постановила сбор названннхъ в размѣрѣ 12 р. с каждой семьи. Поднимается гласнымъ вопрос о выработкѣ таксы для первоначков. Дума по данному вопросу послѣ преній по постановила: плату за переносъ за рѣку выачлеть 50 коп. Эта плата действительна только от 8 ч. утра до 10 ч. вечера. Решена ли поже жлого времени и в бурю плата вынается по соглашанію.

При обсужденіи вопроса о разпредѣленіи участковъ, отведенныхъ для жителей Зеленога дала, выяснилось, что заводу уже вѣтъ в егохъ вопросъ, да и вообще заводу не продолжается до мѣсяц. Засѣданіе закрывается в 10 ч. вечера.

В союзѣ металлистов.

В субботу, 21 июля, в 12 ч. дня, состоялось вторичное, действительное при большомъ числѣ собиравшихся, общее собраніе членовъ союза металлистов. На собраніи присутствуетъ 20 чел. Собраніе открываетъ членъ правленія гр. Штарев, которій рѣш и предлагает собранію избрать председателя. Едингласно избирается гр. Сѣров. Послѣ утвержденія повѣстки для собранія, переходят к ея разсмотрѣнію.

По вопросу о ликвидационныхъ деньгахъ, послѣ преній собраніе постановило выдать ликвидационныя деньги всемъ рабочимъ, проработавшимъ до 15 января; равнше же бросившимъ работу ликвидационныхъ денегъ не платитъ.

По вопросу о срокѣ удовлетворенія ликвидационными деньгами собраніе рѣшило: выдать ликвидационныя деньги рабочимъ за 2 мѣсяца с вычѣтомъ денегъ, выданныхъ рѣшнѣ добавочныхъ равнше. Таки образом, мастерская союза металлистовъ неучити жалованья за 1 1/2 мѣсяца плюс добавочныя за 2 мѣсяца, дѣтѣйная же получитъ жалованья и добавочныя за 1 мѣсяцъ. Заслушивается за явлѣніе гр. Исеева, который рѣши уне на достаточныя инструмента, при еднѣ чѣ съ своимъ мастерской занятъ по временное пользование. По свѣдѣнн гр. Исеевымъ недостаточныя инструмента вычлется, что он хочетъ за апрѣ 6000 рублей, увеличивая цѣну доносительнаго времени в 20 разъ. Послѣ преній по данному вопросу, в которыхъ Исеевъ явля на комъ пришло обаяннъ участіемъ думъ до 15 разъ, собраніе постановило:

Ввиду того, что срѣдннми членамъ обладаетъ очень малымъ количествомъ, и теперешнему составу его приходится отдаваться за грѣхъ и поимать—а для дѣлъ гражданскаго Исееву за годоставше инструмента 2250 р., на что гр. Исеевъ и согласенъ. Ввиду того, что количество членовъ союза металлистовъ за послѣднее время стало мало и что члены индифферентныя отношенія к исполненію своихъ обязанностей по отношенію к союзу, собраніе рѣшило к единогласному рѣшенію о закрытіи союза.

Затѣмъ для внесеній с лицами на дѣлн союза для хранения вѣтъ бу маг и книгъ в теченіе одного года выбирается гр. Куржакъ.

По вопросу о назначеніи дня полученія жалованья собраніе постановило этотъ день—26, а в случаѣ же невозможности, 27 июля.

ХРОНИКА.

Административныя замѣчанія.

20 июля уполномоченнымъ командующаго омскаго военного округа по Вьскому району наложено административнае замѣчаніе на гражданъ Ефима Ивановича Елксина и Егора Сергѣевича Максимъа за нарушение приказа по гарнизону г. Вьска отъ 2 октября 1918 г. за № 407, т. е. за распространеніе ложныхъ слуховъ, денежному штрафу Вьска на 1000 руб., а Максимъа на 500 руб. с заключеніемъ, при несостоятельности, арестомъ порознь на одинъ мѣсяцъ, и второго на два мѣсяца.

20 июля уполномоченнымъ командующаго омскаго военного округа по Вьскому району на гражданина С. М. Ванделюка, также по должности, Иванъ Викторовича Петухова за нарушение обязательнаго постановления отъ 14 февраля 1919 г., т. е. за выкурываніе самогонки за доженъ штрафомъ—в размѣрѣ 500 р., с заключеніемъ при ея несостоятельности, арестомъ на два мѣсяца.

Мясо.

Изъ мѣсячныхъ лѣтокъ городской продовольственной комиссіи по поручкамъ отпущается мясо по одному фунду на человека.

И. И. Ефремов.

Председатель городской продовольственной комиссіи И. И. Ефремовъ, вслѣдствіе выраженаго ему дурной доброты и ввиду того, что в данное время на должностя предѣлается не выжѣтся подходящихъ лицъ, остается при исполненіи своихъ обязанностей.

Смѣной тиф и другія бѣдныя.

В городскомъ заразную больницу поступило мѣстныхъ и чужбныхъ смѣннхъ тифомъ 9 чел., възарзнымъ тифомъ 12 чел., брѣшнымъ 8 чел., въсрѣдннхъ тифомъ 4 чел., въспердннхъ бѣдннхъ смѣннхъ тифомъ 12 чел., въсрѣдннхъ бѣдннхъ смѣннхъ тифомъ 2 чел. Всего на койкахъ в городской заразной больницѣ состоитъ лежачихъ 44 чел., мѣстныхъ 23 чел., брѣшнхъ 4 чел., въ конк—смѣннхъ тифомъ бѣдннхъ 88 чел., възарзнымъ 88 чел., брѣшнымъ 7 чел., въспердннхъ бѣдннхъ 4 чел.

Кривая.

Въ ночь на 14 июля въ извѣстную коншину у гражд. сада Шабалинъа, И. И. Калачева, Кудряковъ, Ф. А. Шабалинъа, Пуранинъа и

другими злоумышленниками похищена лошадь—жеребецъ рыжей масти, стѣсннхъ 3 000 рублей.

Ректоратор: Г. А. НОРДИН.

Малочисленъ Вьскій Кредитный Союзъ и Алтайскій Горный Союзъ Кооперативовъ.

Благодарность.

Вотъ гражданамъ г. Вьска выражаемъ глубокую благодарность и признательность за искренній добрый отзвѣненія к 18 му Сибирскому Инженерному Дивизиону (быльн. 1 Кавказ. б-н). С сожалѣнемъ разстаемся с Вами и с радостью свѣтла за фронтъ послужить Родина еще разъ припомню благодарность гражданамъ за пожертвованія и сочувствіе, влнннхъ много доброты и неши работы, которыя, вѣдѣются, помгутъ и нашимъ съѣмннхъ в Вьскѣ испытаннымъ—думъ высшѣмъ фмрируемымъ дннннхъ 18 му кадрупому и 3 му сводному.

Дивизионъ, вѣдѣются, сохранитъ и в будущемъ добрый отзвѣненія, по кидаетъ горю Вьскъ 26-го с. м. и в 9 часовъ утра выстуаетъ на газардъ (до Рождества) въ городъ Успенскій уездъ).

Командиръ дивизиона, Поручикъ АЛЕКСѢЕВЪ

Привожу и в сердечномъ благодарности гражданамъ гор. Вьска, съдѣланныя пожертвованія в суммѣ 800 руб. 10 коп. чрезъ гражд. Ефрдію Рубцову в пользу инженерныхъ частей авіааерации отъ п. жара и грома. Рубцову, пожертвовавшему 400 руб. на думнхъ Сибирскій арміи.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного округа по Вьскому району, Подполковникъ ДРОЗДОВСКІЙ.

Привожу мое сердечное благодарности гражданамъ гор. Вьска, вѣнжъ сего в оказкѣ помощаваннхъ, за сдѣланныя пожертвованія в пользу 8-го Вьскаго дѣловому дѣло поля.

Безъ сумна, указавшая вѣнжъ сего, вѣнжъ сего члена преобрѣженнаго Командира названнаго дѣло поля. Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного округа по Вьскому району, Подполковникъ ДРОЗДОВСКІЙ.

СПИСОК.

Списокъ сдѣланныхъ пожертвованія в пользу 8-го Вьскаго Дѣловому дѣло поля: Шипиловъ Д. А. 5000 р., Горшковъ А. Л. 4000 р., Жирковъ 250 р., Горшковъ Б. П. 25 р., Николаевъ 50 р., Чеховъ А. Ф., Толуевъ 100 р., Родиковъ 100 р.

Центральныи книжный склад. Тѣмъ ПРОСВѢЩЕНІЕ. Ул. Липа Голубова, д. Осипова. Ф. В. Исидоркинъ, Руководитель по кредитной кооперации. Цѣна 8 р. 50 к. О. Э. Назаровъ, Какъ открыть, организовать и вести въспердннхъ или вечернюю школу въресе лѣтъ в деревнѣ и в городѣ. Цѣна 8 р. 50 к. И. И. Обуховъ, Словарь азычннхъ словъ в помощь при чтеніи газетъ и книжек. Цѣна 60 к. Ожид. На разннхъ темъ статьи по вопросамъ народнаго образования в учительской дѣлѣ. Цѣна 2 р. 10 к. и мн. др.

Свѣдѣнн 100 р. Повомаревъ И. И. 100 р., Хукитъ А. И. 1000 р., Дворжннхъ 200 р., Полякъ в Ме. 30 р., Смирновъ Д. 20 р., Волышковъ В. 100 р.

Фленъ Г. Г.—500 (фамилія на лѣтнемъ подписѣ, дѣлѣ нар борщевая)—10 р., Освенннскій поручикъ—25 р., Машурковъ—25 р., Чеховъ В.—25 р., (Фамилія на лѣтнемъ подписѣ и лѣтѣ не разбортннхъ)—25 р., Чумаковъ—50 руб., Управляющій уездомъ А. Доброхотовъ—50 р., Исеевъ—80 р. (Полннхъ по разбортннхъ)—100 р., Тѣжъ—50 р., Поручикъ Чекановъ—30 р., Фленъ—маюр 100 р., Оржннхъ И. В. 250 р., Нуромова А. 20. Д. А. 50. Итого 12810.

И членкии Администраціи отъ дѣлѣ, членкии военнаго времени Ногъ селовъ.

ОВЪЯВЛЕНІЯ

Готовые и реставрированные Б. и Л. ср. учебн. зав. Гамалія Арсенов. Школы дѣлѣ Сир. В. А. Грѣбену. Согласнъ на отзвѣ на Аршн. № 528

Нужна вухарка за хорошее вознагражденіе. Барнаулскій оманъ № 37. А. Немолодова.

Требуются черноработчи на верхній лѣсодѣльный завод Вьскаго Кредитнаго Союза. 830

Прошлаго дня хиромантъ жнветъ на Грязной ул. № 20. Предсказываетъ прошлѣе, настоящее и будущее. Гадаетъ кабальскія и по фнзиомннхъ. № 474

Учительница

готовитъ и реставрируетъ. Александровка ул. Доя Мсалинкова. № 542

Продаются

малыя драповыя на вату, новыя, хорошаго качества, нубѣ ланская вольна, Пальто шерстяное, жнветы, веревка, гостовныя, полсочныя шубы, вольна бѣлая, бѣлая свѣтла, вѣднхъ дннъ холстовныя, Кавказъ, Горьковская 10. № 544

Что случило отзвѣла протестова на 600 кв. с. Селова приключеніе. Барнѣе, Луговой ул. № 9, противъ мѣлннхъ Дворннкова. Узнать тамъ же. № 531

Продается

швейная машинка № 544. Фортъ штатская 20. 54

Ищу попутчика-пу

до Блѣкуннхъ. Татарская улнца д. № 89. Справнть Лаптеву. 546